
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

②：★★０８６ｇ０２０７０３組分け  ２００２年静岡 難易度３ 

ある中学校の図書委員会で、図書だよりの中で「友人にすすめる本」 

の特集を組むことにした。本の紹介文を、１，２年生の図書委員が 

１人１冊、３年生の図書委員が１人３冊かき、全部で５６冊の本を紹介 

することにした。また、作業のために班分けをした。１，２年生の 

図書委員が５人と３年生の図書委員が３人の、８人ずつの班にちょうど 

分けることができた。このとき、３年生の図書委員は何人か。 

方程式をつくり、計算の過程をかき、答を求めよ。 
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・・・・・①

・・・・・②　　　　　の連立方程式

　②を整理すると５ｘ＝３ｙ・・・・・③

　① ３　　　　９ｘ＋３ｙ＝５６ ３・・・・④

　③＋④　　　１４ｘ＝５６ ３

　ｘ＝４ ３＝１２

　３年生の図書委員は１２人

別解

組み分けをｘ班とすると

３年生の紹介文は　　　　　３ ３ ｘ　冊　　　　　　　３冊３人 班だから

１，２年生の紹介文は　　　１ ５ ｘ　冊　　　　　　　　１冊５人
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班だから

　　３ ３ ｘ　＋　　　１ ５ ｘ　＝５６だから

　　１４ｘ＝５６　

　　ｘ＝４班できる。

　３年生は　　　４ ３＝１２人

x

問題の解き方と復習のポイント 

３年生の図書委員をｘ人 

１，２年生の図書委員をｙ人とすると 

１，２年生の組数と３年生の組数は同じことに気がつけば問題解決です。 

 


